



2018.4.28 星期六 责编:孙申 美编:陈恩武 组版:滕爱花

现代快报

# 南师大附属扬子中学:城市新锐高中初长成 高雅精信、涵容协进的幸福校园



在江北,有一所校园环境优美、人文底蕴丰厚、教育质量上乘的公办四星高中——南京师范大学附属扬子中学。35年筚路蓝缕,35年高歌猛进,扬子中学完成了从一所企业办普通高中向公办城市新锐四星级高中的转型。“高雅精信、涵容协进”的幸福校园中,走出了一批批“明理精义、体健心强”的智慧学子意气风生。

扬子中学如何保证高升学率的同时,让更多优秀学生升入国内外一流名校?又能大力开展素质教育,关注学生可持续发展?吴卫东校长破译了学校发展的三个关键密码:“课程”“教师”和“环境”。这些离不开学校的“至精”文化理念:以精细管理成就精业典范、以精进心智打造精业团队、以精深学识启迪精彩人生。

通讯员 李传民

## 校长寄语

在这千帆竞发、百舸争流的时节,将想法变成计划,将计划付诸行动,“专注、自律、自强不息”地为自己的完美人生奠基。同时也期待团结友爱的扬子中学人在公民素养、人文素养、科学素养、审美素养和健康素养五大完美人生基石上努力修炼自我、完善自我,最终成为一个有修养、有能力、有品位、明理精义和体健心强的人。

——校长吴卫东

## 招生连线

5月3日至5日报考学校科技、学科、体育特长生

扬子中学今年计划面向全市招收应届初中毕业生525人。其中包含科技(数学建模)特长生10名,物理学科特长生7人;体育(田径)特长生6名。5月3日至5日,考生登录“南京市教育局官网”(网址:<http://www.njedu.gov.cn>)“招生信息”版块填写《招生报名表》,详见学校科技、学科、体育特长生报名简章。

学校地址:南京江北新区国西路500号  
咨询热线:58397128  
58396002



扬子中学招生 扬子中学微信  
直播间QQ群 公众号



扬子中学运动会

## 校本课程精彩纷呈

为给学生提供多样化选择,学校从社会发展需要、学科发展需要和学生个性发展需要三个维度出发,充分发掘现有资源,初步构建了立体化的学校课程体系。

学生可以根据个人的兴趣特长自由选择两大类课程——以教师为主导的选修课程和以学生为主导的社团活动课程。其中,选修课程注重加深深拓宽。学校作为南京市首批“科技创新星光基地”,以学科奥赛为主要研究方向,开设了数学、物理、化学和生物学科竞赛课程。学校建立了一支包含本校特级教师、博士、硕士和东南大学、南京师范大学和南京信息工程大学教授的专家团队,以“至精”讲坛培植学科兴趣,以竞赛课程培养学科专长,竞赛成绩位列全市前茅。

社团活动课程注重学生的兴趣拓展,以学生为主导,成立了健美操队、田径队、辩论队、摄影社、篮球社和创造社等多个社团组织。学生们广泛参与社团活动,既锻炼了组织管理能力,也激发了学生的想象力,提高了科技创新能力。在南京市中学生研究性学习中,学校

“爱心环保变形金刚制作项目”获得市一等奖;丁栋同学的多功能笔形钟和环保除尘黑板、华嘉迪的燃气热水器出水恒温装置获国家实用新型专利。

现阶段,学校作为南京市首批多样化办学试点高中,正进行着“综合改革高中”“深度研课”等省市级项目的研究。同时,在南师大和南信大的支持下,《中外语言文化体验》省级学科课程基地建设如火如荼,海外“孔子学堂”有序展开。可以预见,进入扬子中学的学子一定是幸福的,因为每一位同学都能在学校为其搭建的各种类型的舞台上展现自己的青春风采。



篮球赛

## 名师团队精诚所至

学生成长过程中,需要老师为他们铺路领航。谈起学校教师队伍,吴卫东校长喜悦之情溢于言表。学校教师师德高尚,是“南京市师德先进集体”。一大批老师被评为“全国优秀教师”“江苏省先进工作者”和“江苏省师德先进个人”。学校教师业务精湛,现有专任教师177名,其中特级教师2名,博士2名,硕士72名。

“我们学校充满了朝气与活力,教师队伍中70%都是年轻人。他们深受学生信赖和喜爱。”吴卫东校长介绍说,“为帮助年轻教师快速成长,学校和南师大教师教育学院合作,成立了学校青年教师发展学校。通过理论学习研究和外出参观学习等多种形式,开阔老师视野,提高专业素养。学校与区教师发展中心合作,推荐优秀青年教师参加区级五级金字塔培养。”据了

解,通过高端培训和自主发展,众多教育理念先进、教学技艺精湛、教学成果丰硕的青年教师脱颖而出。近年来,2位老师获省级赛课一等奖。近30位老师获得市级赛课和基本功竞赛一等奖。如今,年轻教师已成为学校教育教学一线骨干力量,成为推动学校教育教学改革的生力军。

早在2012年,学校就率先在南京市成立了“青年教师志愿者”团队。7年来,团队成员利用课余时间和周末在教师志愿者服务站免费为学生提供学业和心理方面的辅导。为更好地为学生服务,志愿者服务站又新添了预约服务和签约服务两项措施。教师志愿者的义务辅导得到了家长、同学的欢迎,取得了良好的社会反响,省市级媒体都对此作了持续的跟踪报道。

## 幸福校园精心营造

扬子中学坐落于美丽的扬子江畔,占地235亩,建筑面积8.4万平方米。学校以五星级高中为建设标准,环境优美,布局合理,是南京市“园林式校园”。漫步菁菁校园,绿树葱茏,繁华似锦,方塘云影,锦鳞嬉戏,曲桥幽境,无限风光;教学楼内,书法字画让学生啧啧称羡;宿舍区内,红桃绿柳让学生活足流连,扬子中学为莘莘学子提供了一方求学的净土。

以“数字化校园”为概念设计的校园网络系统由多媒体教学系统、计算机办公网络系统、校园“一卡通”系统和视频监控安防系统四大系统构成,实现了教师备课及多媒体教学网络化、物理实验数字化、住校生管理电子化等先进的教



2017届王凯纬同学获数学奥数国家一等奖



英国皇家化学专家大卫先生在扬子中学至精讲堂

## 耀眼成绩单

2017年高考,学校一本达线人数过半,高分学生数在全市名列前茅,一大批同学被南京大学、浙江大学、东南大学等“985”“双一流”名校录取。

在取得高考突出业绩的同时,学校素质教育同样成果丰硕。近三年,1人获数学奥赛国家一等奖,在南京市中学生“五四”辩论赛中获得全市亚军……